

编者按

“没有点本事,真干不了疫苗接种医护”。能为国家防疫做点贡献,护佑大家健康,只有一句话:“值了!”随着疫苗接种的有序开展,一线接种医护人员那沉静温暖的微笑定格在我们心中。自本期开始,《郑州晚报·惠济时报》将推出关爱疫苗接种医护人员系列报道,让我们把一份理解、一份尊重、一份关爱送给他们,更把我们的感恩和掌声送给他们。

关爱疫苗接种医护人员 把最深的感恩和关爱送给他们



本报讯 为科学高效推进疫苗接种工作,早日构建免疫屏障,惠济区创新接种格局。设立52个新冠病毒疫苗接种点,其中固定新冠疫苗接种点17个、流动接种点35个。设置接种台107个(固定接种台78个,流动接种台29个)、流动接种车1台。为扩充接种队伍,共开展6批次新冠病毒疫苗接种工作,接种人员367人、组建25组60人的医疗保障组,并且要求每个接种点现场必须有镇办副科级干部、有警力、有安保、有志愿者、有医疗保障人员、有必备的急救设备及药品,确保接种安全。

自惠济区接到新冠疫苗接种任务至2021年6月15日,共为辖区居民接种新冠疫苗第一剂次254186人,第二剂次81954人。

尤其是5月6日开展全民新冠疫苗接种工作以来,惠济区367名医务人员进入紧张而忙碌的疫苗接种工作状态,单日最大接种量24337剂次。这一个个数字背后是惠济区的统筹部署,大力宣传,以及志愿者和群众的全力配合,更离不开可爱又可敬的医护人员的默默坚守和辛苦付出。

为了全民新冠疫苗接种,惠济区举全区之力,各部门协作配合,以高度的政治责任感,用实际行动践行初心使命,共同为全区居民构筑起安全免疫屏障。

在这个过程中,不时闪动着让人为之触动的一幕幕。

记者 藺洋 通讯员 杨丽萍 文/图

镜头一

24小时在岗,他是接种点的“CPU”

6月5日深夜2点,在新城路社区卫生服务中心,计免科主任黄林川正在认真查看出货单、运输记录表、运输全过程温度监测记录和加盖疫苗生产企业印章的检验报告复印件,证件齐全,检查无误后,签收,把疫苗立即入库建账放在了早已准备好的冰箱。他并没有休息,又像往常一样检查了接种设备是否准备齐全。这时天已经蒙蒙亮了。

6点30分,黄林川出现在了新城海港城接种点,测试设备是否完好,对照一下人员是否配备齐全,还有哪些是没有考虑到的。这时,门前已经陆陆续续有人在排队了。8点钟,接种点前已经排起了长长的队伍。

“黄主任,这个我解释不了,你帮忙给大爷解释一下吧。”“黄主任,这个人的信息录不上去,您看怎么处理?”“黄主任,这几个人是武汉的,他们来打第二针,但之前的信息调不出

来,这怎么办?”黄林川成了接种点的“CPU”,一条条指令发过来,他一条条处理,给出让医护人员放心、群众满意的处理结果。

黄林川是惠济区这次接种任务的核心人物。新城街道新冠疫苗接种点固定点及6个流动点的接种流程的合理布局,接种信息系统安装测试保证网络畅通,人员的分配等,他24小时在岗,只要接到电话、微信群通知,他立马跳上运输车。一天休息两三个小时是他在接种期间的工作常态。

“我不辛苦,我们的医护人员真的是辛苦。人多时,他们除了中午轮流吃盒饭的时间能站起来活动一次,其他时间尽可能的不离岗位。为了给群众尽快接种,他们减少如厕时间,一天几乎都不喝水。”黄林川说,“如果说什么支撑着我,那就是责任,党和领导把这么重要的任务交给我,我们一定要努力完成任务。”

镜头二

几小时纸上耐心交流换来竖起的大拇指

6月13日,正是端午节期间,在新城海港城流动接种点,医护人员正在有序地进行询问接种禁忌、信息登记、疫苗接种等流水线接种工作。

这时,在询问登记处来了几个特殊的市民,他们用手比画着表达他们的诉求,工作人员立即把他们请到了绿色通道,并找来专人接待。原来这几位市民是聋哑人,工作人员随即找来笔和纸,让他们把意愿写出来,通过几个小时的沟通,在保证他们接种没有疑问,知情同意,熟悉接种流程后才放心接种,他们对现场的工作人员竖起了大拇指。

同样的时间,同样的地点,只见

穿着红马甲、拿着小喇叭的新城路街道办事处志愿者孙瑞华一边维持秩序、一边解答群众的各种提问,“今天到的是北京科兴疫苗。”“这位大姐,拿好您的排队序号卡,背面有预登记二维码,排队的时候可以用手机先扫码登记,不会的您问我。”“这位大爷,您可以走这边的老年人绿色通道,我带您过去登记。”由于接种居民比较多,等待时间长点,有时会有情绪。志愿者孙瑞华就得耐心解释安慰,经常是维持现场秩序十多个小时下来,腿肿、胳膊酸、嗓子疼,但是都不敢坐一下。她说:“怕坐下来,就站不起来了。”

镜头三

一天消毒400次的手
拿什么都疼

6月12日,端午节假日,在新城路社区服务中心接种点,“今天节假日,来接种人不多,提前下班了,你来接我吧。”下午4点多,吴云给她的丈夫打电话。“今天这么早,好,我马上去。”得到回话的吴云,在整理着接种后的工作。到家已经将近6点了。

“把鞋脱了,别在沙发上睡,到床上休息。”丈夫叮嘱着吴云。

吴云到了夜里1点钟醒了,可以说是被饿醒的,为了让群众尽快地接种回家过节,她们一组人都是随便吃了几口中午饭,就继续干活。这是接种以来吴云睡得最长的一次。

“我的手最多一天消毒将近400次,接种一个市民,就要消毒一次,一天下来手都退皮了,拿什么都疼,回家睡前将手涂上一层厚厚的凡士林,套上手套,给手做一个保养,第二天我嫩嫩的小手就又回来了。”吴云半开玩笑地说,戴着医用手套没手感打针慢,直接上手接种速度就快很多。“那么多人等着,着急呀。”

防疫科吴云是接种台质控员,时时督导着接种人员规范操作,疫苗扫码,接种后的信息报送,资料整理,下班回家往往都已是深夜。

“嗓子冒烟”的健康问询组、“眼睛看瞎”的信息录入组、“打针腰扭手腕疼”的接种组、“细致入微心操碎”的质控组、“巡视脚疼”的医疗保障组被医护人员自嘲为“接种五护法”。

像黄林川、吴云这样的医护人员在惠济区的各个接种点比比皆是,准点下班对于他们来说变得遥不可及,连续十几个小时的接种工作成为常态,即使累得腰酸背痛、口干舌燥、眼睛酸痛、腿脚水肿,他们都一直秉着为市民负责的态度,坚持询问到位、严谨登记、紧密观察、严格质控,保证高质量完成接种工作,为群众提供安心的健康保障。这就是参与疫苗接种医护人员的真实写照。

除了医护工作者,闪动在疫苗接种点的“红马甲”,还有基层党员干部,他们为接种群众解决问题,尽心服务,用实际行动践行着初心使命,全力为疫苗接种工作贡献自己的力量,以实际行动为群众办实事,做好事,在各自的岗位上踏实坚守,用真心、爱心、细心、耐心守护一方平安健康。

